



## 凝心聚力 建言献策

### 市政协委员分组审议市政协常委会工作报告和提案工作情况报告

本报讯 1月5日，参加市政协七届四次会议的政协委员，分组审议了市政协常委会工作报告和提案工作情况报告，学习了中共十九届四中全会与中央、省委政协工作会议精神，并就市政协协商监督计划、委员履职考核评价办法、政协二期建设及运用以及提案、委员履职活动等工作发表意见和建议。市政协主席汪业元参加审议。

讨论现场，委员们畅所欲言，对两个报告给予了充分肯定和高度评价。委员们纷纷表示，市政协常委会工作报告和提案工作报告主题鲜明、

重点突出、内容翔实，形式新颖、简明扼要，实事求是地回顾了2019年的工作，对2020年工作提出了建设性意见，具有很强的前瞻性和操作性。大家一致认为，一年来，在市委正确领导下，市政协始终坚持人民政协性质定位，积极履职尽责，在凝心聚力、共同推进全市经济社会发展中发挥了重要作用。

2019年我在立足本职工作前提下，参与了澧水流域生态保护等课题的调研、视察、听证活动，取得了一些成绩，我深感荣幸和骄傲。委员王作新说，今年，他将一如既往，强化

责任担当，围绕民生大计，进一步加强学习，扎实调研，写好提案，让政协委员名片越来越靓丽。

不调研不提案，问题不找准不提案，推行委员持证调研。委员吴昱说，两个报告为我们政协委员怎么做好一名委员，怎么写好提案指明了方向，指导了方法。2020年，委员们要提出更多有针对性、目的明确、可操作性强的提案，更好地履行好一名政协委员的职责，更好地参政议政。

2020年是打赢脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。委员们一致表示，将始

终坚持党对政协工作的全面领导，准确把握人民政协性质定位，把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴，把服务实现两个一百年奋斗目标作为主线，把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，坚持团结和民主两大主题，提高政治协商、民主监督、参政议政水平，更好凝聚共识，为谱写新时代张家界发展新篇章做出应有的贡献，提供新的支持，增添新的活力。

(本报记者 唐生英 王妍)

## 张家界市第七届人民代表大会 第四次会议主席团和秘书长名单

(2020年1月5日张家界市第七届人民代表大会第四次会议预备会议通过)

主席团(共44人，以姓氏笔画为序)

毛剑勇(土家族) 艾可知 田杰胜(土家族) 皮运舰(土家族)  
邢川(土家族) 吕毅(土家族) 朱允红(女，土家族) 朱用文  
任振珍(女) 向文红(女，土家族) 向锦云(土家族) 全有军  
刘卫兵(土家族) 刘秀英(女，苗族) 刘绍建(土家族)  
许忠亮(土家族) 许玲莉(女，土家族) 杨万锦(土家族) 杨小雨  
吴广生 邱初开 张炎(土家族) 张小庆(女，土家族)  
张绣云(女，苗族) 陈立新(女) 陈红日 赵群策(土家族)  
郝超(回族) 胡丘陵 钟佩文(女，白族) 祝云武 姚晓丽(女，土家族)  
羿宝明 贾宏图(土家族) 柴蒙 高欢云(女) 唐汝元  
彭法开(土家族) 曾葵银 曾维生 雷明盛(土家族) 龚宏瑜(女)  
谭贤兵(白族) 魏正贵

秘书长：陈红日

## 张家界市第七届人民代表大会 第四次会议主席团常务主席名单

(2020年1月5日张家界市第七届人民代表大会第四次会议主席团第一次会议推定)

(共8人)

魏正贵 胡丘陵 陈红日 羿宝明 吕毅(土家族) 朱用文  
向锦云(土家族) 曾葵银

## 张家界市第七届人民代表大会 第四次会议副秘书长名单

(2020年1月5日张家界市第七届人民代表大会第四次会议主席团第一次会议决定)

(共7人)

曾葵银 张子龙 沈刻明 陈军 田杰胜 黄卫红 陈旗

## 永定区举办苏木绰土家年猪民俗文化节

本报讯 1月3日，由永定区委办、区委宣传部主办，沅古坪镇人民政府承办的苏木绰第六届土家年猪民俗文化节暨新时代文明实践群众文化汇演举办。非物质文化遗产高花灯祈福庆丰年，九子鞭甩出土家人的自信与活力，志愿者之歌《我来了》唱出志愿者心声。舞台上，戏剧团、各村文艺队精心筹备的民俗文化节轮番上演。来自全国各地的游客、摄影爱好者、村民近4000人共同品味了一场极具土家特色的年猪文化节。同时，来自13个村(居)的山货颇受青睐，截至当日下午4时30分，销售额突破了500万元。(本报记者 宁惠)

## 市政协委员 视察重点项目

本报讯 1月4日下午，参加市政协七届四次会议的政协委员先后来到张家界千古情景区、张家界冰雪世界、黔张常铁路(张家界段)等项目现场进行视察。市政协主席汪业元，副主席彭红、覃仕斌、张元次、褚新年、王光明、李文化、邓师煌、刘卫兵和市政协秘书长周周全等参加视察。

视察第一站，政协委员们来到了位于武陵源区的张家界千古情景区。景区大门两排鸟兽环绕的图腾柱分列两边，千古情女神巨型造像格外引人注目。前往剧场的路上，景区提供有非遗项目展演体验、美食品尝、快闪表演等旅游产品，极大丰富了游客的旅游体验，政协委员们赞不绝口。在剧场，政协委员们观看了大型歌舞《张家界千古情》选段《小城往事》，纷纷表示张家界旅游演艺正磅礴发展，未来可期。

在慈利县阳和土家族乡，张家界冰雪世界室内滑雪馆传来阵阵尖叫声，不少游客正在娱雪、滑雪、观看冰雪演出。该项目以冰雪建筑、冰雪运动、冰雪演出、冰雪艺术为载体，融科技化、艺术化、人文化于一身，规划有室内滑雪馆、商业风情街、水上乐园、文创园四大功能组团。在滑雪馆内，不少政协委员纷纷与冰雪合影，沉浸在了雪白的世界里。

张家界冰雪世界是“体育+旅游”项目，填补了我市冰雪旅游的空白，让来张家界游客在欣赏绝美风光的同时，还能体验到冰雪世界的快乐。站在洁白的雪地上，我仿佛置身于冰雪童话王国。粟芬芳委员表示，张家界冰雪世界开启了我市全民滑雪运动的新纪元，为市民尤其是滑雪爱好者提供了滑雪娱雪的便利。

16时许，政协委员们抵达视察最后一站，乘坐由咸丰开往长沙的C8053次列车，从桑植站出发前往张家界西站，体验高铁时代的张家界速度，感受黔张常铁路的魅力。第一次在家门口坐高铁，我十分高兴。黔张常铁路的开通运营标志着我市进入了高铁时代，我的家乡桑植县终于结束了没有铁路的历史。在列车上，冯建华委员格外激动地说，黔张常高铁填补了湘鄂渝三省交界处铁路网的空白，圆了武陵山区人民群众的“高铁梦”，作为一名政协委员、民进会员和公职人员，有幸看到家乡进入高铁新时代，由衷地感到幸福和自豪。

(本报记者 李成义 李享)



1月5日，参加市七届人大四次会议的人大代表报到。本报记者 唐兴亮 摄

## 慈利：全城共赴文明之约

本报讯 2019年12月中旬，慈利县新时代文明实践中心挂牌，19支志愿服务队接过鲜艳的队旗，奔赴全县城乡开展志愿服务，成为当地一道亮丽的风景。

在城区广场播放主旋律影片，在乡村开展惠民文艺演出、读书会、理论宣讲会、村民文娱活动，在旅游景区志愿服务国内外游客。2019年，慈利县稳步推进新时代文明实践中心建设。目前，该县共建成1个实践中心、26个实践所、427个实践站，在景区景点、公园等设立文明实践示范点18个。

该县成立志愿服务总队，采用“8+N”的形式组建志愿服务

队，8即理论政策宣讲、文化文艺服务、助学支教、医疗健康、科学普及、法律服务、生态环保、扶贫帮困等8类常备队伍，N即若干具有自身特色和优势的志愿服务队伍。该县有五老志愿服务队、青年志愿服务队、爱心10帮1志愿服务队等5支社会专业志愿服务队。全县共有志愿服务队、分队、小队1502个，志愿者3万余人，其中党员1.1万余人。

慈利县构建完善县、乡镇、村(社区)三级全覆盖的志愿服务体系。各站、所结合工作实际，广泛开展理论政策宣讲、文

化文艺服务、扶贫帮困、生态环保、医疗健康、科学普及等志愿服务活动。文明实践中心将村(社区)实践站、乡镇(街道)实践所逐级上报的群众需求，整理成志愿服务项目菜单，构建摸清需求、拿出清单、出单-派单-评估的流程化配送机制，让文明实践项目更加精准。

目前，慈利县制定了志愿服务菜单60多个，通过中心派单、志愿接单、多元买单等形式，让各项工作落实、落细，真正凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗，开启了新时代文明实践新征程。

(黎小湘)

## 个转企 小升规 超目标完成

本报讯 1月4日，从市促进个体工商户和小型微型企业转型升级工作领导小组办公室传出好消息：全市2019年度“个转企、小升规”工作取得新突破，截至2019年12月27日，全市共完成“个转企”509户，完成2019年总目标任务480户的106.04%；共完成“小升规”151户，完成2019年总目标任务149户的101.3%。

2019年我市进一步加大“个转企、小升规”工作力度，并自我加压，分别追加了“个转企”150家、

“小升规”100家的目标任务。全市各区县政府、各级各有关部门紧盯目标、突破难点、强化督查，超额完成了年度目标任务。尤其是全市进一步优化营商环境，加大对“个转企、小升规”企业的政策支持力度，降低企业税费负担、缓解民营企业融资难融资贵难题，提升职能服务水平，让大企业轻装上阵、做大做强，有力促进了全市经济高质量发展。(满益群)

## 桑植农商银行开展路演宣传活动

本报讯 2019年12月29日，桑植农商银行“温暖同行 送戏下乡”路演宣传活动在龙潭坪镇举行。活动采用有奖问答的形式，将反假币、反诈和反洗钱等金融知识融

入其中，同时通过摆放宣传展架、发放宣传折页的方式，一对一地为百姓宣讲金融知识，询问金融需求，现场答疑解惑。(本报记者 向文 通讯员 龙芳)

(紧接1版①)坚决承担市委交办的“两个帮扶、三联、三联四建”等具体任务，运用协商方法，狠抓工作落实。久久为功，持续实施澧水源头生态环境保护民主监督三年行动计划，打造澧水干流源头地区环境保护民主监督品牌。要广泛开展网络联谊，着眼互学互鉴、共建共享，促进区域发展大团结、大联合，打造助力区域联动发展品牌。要进一步提高履职水平，完善常委、委员履职考核，引导委员按照“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”要求提升素质。加强政协工作制度、规范化、程序化建设，打造机关文化品牌。

市委书记、市人大常委会主任魏正贵在大会发表讲话。魏正贵说，2019年极不平凡。我们用汗水浇灌收获，以实干笃定前行。全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，认真落实中央、省委决策部署，大力实施省委创新引领开放崛起战略，市委对标提质旅游强市战略和11567总体思路，始终把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，团结一心、苦干实干，各项事业好事连连、亮点纷呈。

魏正贵说，这一年我市经济实现平稳较快发展，主要经济指标基本实现预期目标，全市地区生产总值、固定资产投资、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额，同比分别增长7.7%、11%、8%、10.5%；特别是地方一般公共预算增幅全省排名第3，地方税收收入增幅全省排名第2，财税实现了量质提升。产业项目建设年、招商引资项目攻坚年活动成果丰硕，铺排重点项目142个，125个实施项目110个开(复)工，预计完成投资260亿元。已签约项目59个、总金额达956.21亿元。黔张常铁路正式开通运营，实现了梦寐以求的

高铁梦。全域旅游优质发展，武陵源区成功创建国家全域旅游示范区，魅力湘西成为全省首个荣获“中国驰名商标”的文旅演艺品牌。全年接待游客增长20%，旅游总收入增长28%。成功创建省级文明城市，国家卫生城市已接受国家评估验收，排名中国城市品牌影响力(地级市)百强第53位。三大攻坚战取得关键进展，全市隐形债务化解进度完成年度目标的143.4%；全年脱贫24444人、38个贫困村出列、有望实现全市整体脱贫摘帽。大力建设生态绿色张家界，大貌国家级自然保护区水电项目整改、武陵源核心景区移民搬迁成效明显。市中心城区空气质量优良率达94%，荣获2019年“美丽山水城市”“2019绿色发展优秀城市”等称号。改革开放全面深化，坚持和完善党的领导制度体系，统筹推进经济、农业、农村、生态、文化、司法等9大领域改革，完成党政机构改革，深化纪检监察体制改革，最多跑一次、一件事一次办等改革。扎实开展优化营商环境执行年活动，落实推动民营经济高质量发展若干政策意见。持续扩大对外开放，成功承办丝绸之路友好城市协作体2019年(张家界)年会等国际性会议，境外客源市场达到133个国家和地区，2019年入境游客增幅达到205%，在全国排名第二。预计全年城乡居民人均可支配收入分别增长8.1%、10.4%；切实抓好民生实事项目建设，深化扫黑除恶专项斗争，深入开展旅游、交通、消防等重点行业领域大排查大整治大管控活动，全市安全生产形势总体稳定可控。全面从严治党向纵深发展，主题教育扎实有效，中央新闻联播作了专题报道，集中整治形式主义官僚主义在全省大会上作了典型发言，深入开展政治建考察，切实加强省委巡视反馈问题整改，认真贯彻中央八项规定精神，持续正风肃纪，以向心力

案、邓大渊案、张功敏案为镜鉴开展以案明纪、以案说法、以案促改，推动全市形成了“思想理念大转变、治理效能大提高、开放水平大提升、政治生态大优化”的四个良好格局。

魏正贵指出，长期以来，政协始终与市委保持高度一致，紧紧围绕全市工作大局和市委中心工作，认真组织广大委员开展政治协商、民主监督、参政议政，聚焦保障和改善民生、经济和社会高质量发展人民群众关注关心的重点问题，深入开展调查研究，提出有效意见建议，有力促进了市委重大决策部署和重要工作的落实。市委对全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员的工作是满意的。

魏正贵强调，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年，要实现第一个百年奋斗目标，为“十四五”发展和实现第二个百年奋斗目标打好基础，做好今年的工作至关重要。这次提交人代会审议、政协协商的市政府工作报告和计划、财政预算等报告，提出了2020年全市工作的奋斗目标、具体任务和措施办法。实现这些目标任务，需要全市上下同心同德、真抓实干。希望全市各级政协组织和广大委员，认真履职尽责，积极建言资政，广泛凝聚力量，共同推动我市各项事业发展再上新台阶。

魏正贵要求，全市政协工作要提高政治站位，全面对标看齐，坚定不移把人民政协制度坚持好、发展好、牢记根本保证，牢记性质定位，牢记使命任务，牢记特点优势，牢记中心环节；要不忘初心使命，发挥政协优势，为推动全市经济社会高质量发展凝心聚力、贡献智慧，不忘初心使命，加强调查研究，提升协商效能，注重双向发力，增强履职本领；要坚持党的领导，强化思想引领，创新履职方法，突出履职保障，不断

推动新时代人民政协事业迈上新台阶、开创新局面。

大会听取了市政协副主席彭红代表市政协第七届委员会常务委员会所作的提案工作报告。

市政协七届三次会议以来，政协各参加单位、各位委员共提出提案201件，经审查立案121件，并案26件，转作委员来信、社情民意处理54件。在立案提案中，委员个人提案98件，民主党派提案20件，专委会提案3件。截至2019年10月底，提案全部办结。其中，提案所提问题已经得到解决或基本解决的98件，占立案数的81%；问题正在解决或列入计划逐步解决的13件，占10.74%；因条件限制暂时难以解决的10件，占8.26%。根据提案平台委员满意度测评，委员对办理结果表示非常满意或满意的119件，占98.3%，基本满意2件，占1.7%。

市政协副主席覃仕斌宣读了市政协表彰决定，对2019年优秀提案、提案办理先进单位和先进个人进行了表彰。

参加会议的市级领导还有陈红日、羿宝明、吕毅、朱用文、向锦云、李传荣、邹菊芳、谢振华、李培基、罗明、杜晓阳、罗树中、王峰、罗金铭、姜玉平、唐汝元。

老同志陈初毅、张启尧、黄永驰、申康如、李先曼、陈官炼、兰定瑜、刘德湘、陈君武、余高琪、王立章应邀参加会议。

参加会议的还有市纪委监委派驻市政协常委会纪检监察组成员。

中央、省属驻张单位的领导，各区县主要负责同志，市直机关正处级单位主要负责人，在张家界市工作的省政协委员，政协老委员咨询团成员列席会议。

(本报记者 唐晴 秦勤)

(上接1版②)

万众一心加油干，意味着要有扎扎实实干的行动。不久前，市委七届八次全会暨市委经济工作会议提出了建设国际一流竞争力的世界一流旅游目的地等新的定位和突出抓好彻底打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、着力推动产业项目建设、全面优化营商环境等重点工作的部署。两会期间，还将提出2020年全市工作的奋斗目标、具体任务和措施办法。实现这些目标任务，需要全市上下同心同德、真抓实干。需要全市各级政协组织和广大委员认真履职尽责，汇聚起万众一心、推进张家界经济社会高质量发展的磅礴力量！

一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当。站在两个一百年奋斗目标的交汇点上，让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，四个自信、四个意识、四个自觉、两个维护，以必胜的信念、昂扬的斗志、坚毅的行动，万众一心加油干，干出新业绩、干出新天地、干出新境界！